

## LA SOMBRA DE COSTA

He visto a la sombra de Costa proyectarse sobre el antiguo escenario de su vida. La voz del insigne polígrafo, resuena en nuestras conciencias y nos deja una estela luminosa sobre la cual tenemos que caminar, si queremos arguirnos dignamente... He visto a Costa incorporarse bajo el soplo de una nueva vida, y abandonar su sepulcro para ganar, como el otro héroe de nuestra epopeya nacional, encendidas batallas; pero unas batallas sin ruidos de aceros, sin la música mortecina de los suspiros agónicos, sin contracciones de rostros por el dolor y el odio; unas batallas producidas por el luchar de los pensamientos, por el continuo forjar de lo jurídico con los instintos brotados.

¡Homíne non habeo! ¡No tengo hombre! España, caída, nos dice Zuleta. (1) no encuentra al hombre que la introduzca en su Belshaisa; y al pie de las misteriosas aguas agitadas por manos divinas, como el paralítico de que nos habla el cuarto Evangelio, grita: ¡Homíne non habeo!... No encuentra a su hombre, ni siente desentumescerse sus órganos inmovilizados por el dolor, bajo la acción de las sagradas palabras: "Levántate, toma tu lecho y anda".

Pero España tiene a Costa. Costa, el hombre de acero, es la forma cristalizada de la España que piensa, de la España que no transige con los procedimientos inquisitoriales, de la España que sentada al borde del camino canta las pasadas grandezas, al mismo tiempo que sigue la ruta del progreso.

Y aunque este insigne hombre rindió ya su tributo a la tierra, tenemos su obra inmortal, que nos guía entre las sinuosidades político-sociales de nuestros tiempos; su espíritu vibra con acentos guerreros, como el tambor de Drake en la fuerte Albión, cuando en nuestra España suenan las campanadas que indican la entrada de un nuevo día.

Aprisionada el pensamiento de Costa entre la tupida red de un comentario sintético, tarea imposible. Su fecundidad era grande, y yo ahora no puedo esbozar lo que otros han hecho de una manera completa. Pero hay algo en su obra de palpitante interés para todas las etapas de nuestra Historia, por ser el símbolo de toda

la raza, que, en todo momento, conviene mirar seriamente; su concepción sobre la epopeya del Cid.

Costa supo llegar al corazón de ese poema que es todo nuestro espíritu nacional. A través de las bellezas literarias del romancero, este gran jurista consultó un Cid casi desconocido para la mayoría de las gentes, un Cid antes no visto por el deslumbrante brillo de los arreos militares.

(2) "Es la epopeya del Campeador un relato idealizado de la vida real de un pueblo, y al par, un libro doctrinal que mueve a reflexión y fertiliza el pensamiento de quien acierta a levantar su corteza épica y leer en el fondo."

"La figura del Cid representa todo un programa político, que no ha pasado todavía al pantón de las historias muertas; respecto de Europa y el Imperio, la autarquía de la Nación, respecto del organismo social, la concordia de todas sus clases; tocante a las relaciones entre la autoridad y los súbditos, el imperio absoluto de la ley y de la constitución, mientras no se reformen por las vías legales."

"El Cid, el terror de los reyes y austero guardador del Derecho, hinchó los aires de acentos liberales que no han cesado ni un minuto de resonar en nuestra Historia."

El Cid, es la ley; la ley que manda que en Santa Gadea se pida juramento a Alfonso VI de no haber tomado parte en la muerte de su antecesor.

Dicen las Historias que el Campeador se ha levantado varias veces de su tumba para derrotar a las huestes moriscas, que con sus fieros ataques comprometían nuestras fronteras; ¡Que resucite otra vez! Pero no el Cid guerrero, sino el Cid que encarna el Derecho. ¡Doble llave a la tumba del Cid del yelmo y tizona—dice Costa—; ahora el que necesitamos resucite, es el otro, el de la toga, el de Santa Gadea. Y no se crea que esto, son únicamente, concepciones metafísicas sin otro significado que mostrarnos la gimnasia mental de su autor. No, lo que hizo Costa, fue dar un sentido jurídico, una forma concreta, a lo que en las multitudinarias aparca de una manera potencial.

¡España, el Cid, el Derecho!... ¡He visto a la sombra de Costa!

MANUEL RUIZ DE VILLA.  
Torrelavega, abril 1925.

(1) Prólogo del Ideario español de Mercadal: Joaquín Costa.  
(2) "Tutela de pueblos en la Historia y Crisis política de España."

## Repatriación del batallón expedicionario de Andalucía

Después de tres años de permanencia en la zona de Melilla, regresó ayer a Santander, de cuya guarnición forma parte, el batallón expedicionario del regimiento de Andalucía número 52.

En esos tres años el alto valor de esos soldados ha sido bien probado. Desde que, al llegar a Melilla, acamparon en Sidi Guariach, tomando después parte en la protección de convoyes—como aquel sangriento y comprometido en las proximidades del Atalayón la víspera de la toma de Nador, y que fue el bautismo de sangre del batallón—y en operaciones de importancia.

No vamos a hablar ahora de la brillante historia de las tropas de Santoña durante su permanencia en Melilla. Las felicitaciones del alto mando y de los jefes de columna se han repetido con halagüeña frecuencia.

El batallón mereció a poco tiempo de entrar en campaña el honor de que una fuerza denominada posición de Andalucía. No sólo en las acciones guerreras conquistó laureos el batallón que regresó ayer; en la piadosa tarea que siguió a la toma de Monte Arruit, donde el batallón acompañó aquella misma noche, los soldados santandereños se portaron heroicamente, que no hay solamente heroísmo en exponer la vida ante las balas... ¡Para qué seguir! Bien ganado tienen las fuerzas de Andalucía el recibimiento cariñoso y entusiasta que ayer se las dispense.

Como ya anunciamos, llegó el batallón a Santander en tren especial, que hizo su entrada en aguijas a las 7:35, hora señalada.

En la estación esperaban una compañía del regimiento de Valencia con bandera y música, al mando del capitán Ubilla; todos los jefes y oficiales francos de servicio; el presidente de la Diputación provincial señor López Argüello; el gobernador militar general Saliquet; el gobernador civil; el comandante de marina don Julio Gutiérrez; el presidente del Círculo Mercantil señor Soler; una representación de la sociedad para el Fomento de Santander y otras entidades; los coronales de la guardia civil, carabineros y la Remonta; el jefe del regimiento de Valencia señor Bosch; el delegado gubernativo de Santoña señor Llanos y numeroso público, que recibió a los soldados con marcadas muestras de entusiasmo y cariño.

Las fuerzas repatriadas están constituidas por 392 hombres, mandados por el comandante don Alberto León, figurando en la plantilla de oficiales los señores capitán don José Romero; ayudante, señor Lama; tenientes don Carlos Gracían, don Enrique Ramos, don Juan Muñoz y don Jesús Hoyuela; alférez don José María Nieto.

Rotas las filas, se sirvió a los soldados un desayuno extraordinario en las inmediaciones de la estación del Norte.

Marcharon después los expedicionarios a la estación de los ferrocarriles de la Costa, montando en el tren especial que había de trasladarlos a Treto. Al partir el

tren se repitieron las manifestaciones de cariño.

En todas las estaciones, desde Santander a Treto, había en los andenes numeroso público que aplaudía a los soldados, presidido por el alcalde, y los niños de las escuelas con banderitas.

Hasta las doce y cuarto, por no haberlo permitido antes la marea, no llegaron al embarcadero de Treto las embarcaciones en las que habían de ser trasladados los soldados a Santoña y las otras en que acudían a darles la bienvenida el alcalde y los concejales de la villa y la Junta Directiva del cabildo de maraños, la banda municipal y varias autoridades y representaciones.

Embarcadas las fuerzas, pasaron todas las lanchas a Santoña, presentando el mar un pintoresco aspecto.

Cerca de la una y media de la tarde llegó el batallón a Santoña. El recibimiento fue muy entusiasta. Todo el vecindario se había congregado en los alrededores del muelle. Se dispararon cohetes, se echaron a vuelo las campanas de las iglesias, los vapores de la pesca hicieron sonar las sirenas y el público hincó en vivas a los que regresaban.

El comandante de Marina, el militar y otras autoridades, esperaban en la plaza de Prim y ante ellos desfiló el batallón una vez que hubo formado.

Marcharon los soldados a la iglesia de Nuestra Señora del Puerto donde se cantó una Salve, después de una breve y patriótica salutación del capellán.

Terminada la ceremonia religiosa marcharon los soldados al cuartel. El coronel señor Villabille, comandante militar de la plaza, dirigió también una alocución a los soldados.

«Habiendo luchado brillantemente—dijo— frente al enemigo en tierra africana y ahora, al veros en tierra española, tenéis que aprestaros a luchar contra un enemigo más fuerte aún, un enemigo invisible, un enemigo que amedrenta a Europa y a mundo entero. Para luchar contra él yo os ofrezco tres armas: la disciplina, el orden y la lealtad.»

«Yo os felicito al veros ahora entre vuestras madres, entre vuestras hermanas, entre vuestras novias. Ellas han conocido todos los heroísmos, hasta llorar, hasta sufrir y hasta morir. Vosotros habéis luchado solamente por la Patria; el dolor de ellas es más conmovedor y más admirable.»

Con motivo de la llegada del batallón expedicionario de Andalucía, ha habido extraordinaria animación en Santoña. La música del regimiento ha dado un concierto celebrándose una verbena, que hubo de ser suspendida a las diez y media de la noche a causa de la lluvia.

Mañana se servirá a los soldados un rancho extraordinario y por la noche se repetirá la verbena y el baile.

Repitimos a los bravos soldados del batallón expedicionario nuestra más cordial bienvenida.

LA GRAN CARRETERA TRANSANDINA

El proceso contra el coronel Araujo

VISTA DE UNA CAUSA

Funerales por literatos españoles

EN LOS TRINITARIOS

AMERICA, ADELANTE!

La gran carretera transandina

REPRESENTACION TEATRAL

A beneficio del nuevo hospital

LABOR DEL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

RELOJERIA MARTINEZ ATARAZANAS

BANQUETE CONCURRIDO

Los expositores de la habitación

La salud de la señorita Morales

E. CORTIGUERA Dentista

Carles M. Conachy Dentista

## Solemne coronación de la Virgen del Carmen

JEREZ DE LA FRONTERA.—El acto de la coronación de la Virgen del Carmen, ha resultado muy solemne.

Desde San Fernando llegó una compañía de Infantería de Marina, con bandera y música.

También llegaron los alumnos de la Escuela Naval.

El acto se celebró en el parque de González Hontoria, distante tres kilómetros de la población.

A las nueve de la mañana salió la procesión de la Virgen, figurando en la nutrida comitiva el Ayuntamiento bajo mazas.

A las diez y media llegaron los Reyes.

El Monarca vestía de capitán general, con el toisón de oro y la banda del Mérito Militar.

Sucesivamente fueron llegando los infantes, el presidente del Directorio, Nuncio de S. S., cardenal arzobispo de Sevilla y obispos de Málaga y Cádiz.

El momento en que el Nuncio, después de bendecir la corona, la colocó sobre las sienes de la imagen, fue muy solemne y conmovedor.

El público prorrumió en vítores y aclamaciones.

Sobre el parque evolucionaron varios aeroplanos.

Los Reyes ocuparon una tribuna, en la que se hallaban los infantes, Primo de Rivera, cardenal Irujo, capitán general del departamento de Cádiz, jefe del Cuartel militar del Rey, gobernador civil de Cádiz y otras autoridades.

El Nuncio dió la bendición papal a la concurrencia.

Luego desfilaron las tropas en columna de honor ante los Reyes.

Al retirarse éstos de la tribuna, la Reina Victoria, admirada de la esplendidez del día, dijo:

«La Virgen nos ha cido.»

Después se celebró la procesión de la Virgen coronada.

En la comitiva figuraban millares de fieles. Asociaciones religiosas con estandartes y los caballeros de las Ordenes militares.

La procesión se dirigió por las principales calles de la ciudad a la colegiata.

El desfile fué presenciado por un gran gentío.

**IMPOSICION DE UNA BANDA**  
JEREZ.—El presidente del Directorio ha impuesto las insignias de la banda de María Luisa a la marquesa de Casa Domech.

**VISITANDO UNA EXPOSICION**  
JEREZ.—A las cuatro de la tarde, el Rey, acompañado del conde de los Andes, del marqués de Viana y de Primo de Rivera, llegó a la Exposición obrera, que recorrió detenidamente, haciendo elogios de las obras expuestas.

**VISITA A LA CARTUJA**  
JEREZ.—A las seis de la tarde llegó el Rey al Monasterio de la Cartuja, acompañado de Primo de Rivera, el alcalde, el Nuncio y el séquito.

El Rey recorrió el Monasterio, lamentando el estado en que se encuentra y diciendo a Primo de Rivera que él tenía un tanto de culpa por no haber aumentado la consignación para la conservación.

El presidente del Directorio le contestó:

«Considere Vuestra Majestad que se trata de un monumento de mi pueblo, y que dirían que legiste en mi provecho; pero ahora gostonaré un crédito importante.»

El Nuncio y el Rey coincidieron en que era necesario entregar el monumento a la Comunidad para que ésta lo restaure.

**OTRAS VISITAS**  
JEREZ.—Desde la Cartuja el Rey se dirigió al cuartel de la Remonta y al Depósito de sementales, recorriendo el Soberano todas las dependencias e inspeccionando todos los servicios.

El Monarca probó el rancho.

Don Alfonso regresó a Jerez a las ocho de la noche.

**PRIMO DE RIVERA APLAZA EL REGRESO**  
JEREZ.—Durante la coronación de la Virgen, el presidente del Directorio habló con los periodistas durante unos momentos.

Manifestó que no podrá estar en Madrid para el día 26 y que por tanto delegaría en uno de los generales del Directorio para que asistiera a la fiesta de los somatenes, pero necesitaba estar en Sevilla dos o tres días más. Regresará a Madrid el día 29.

UNA INTERVIU

Benavente seguirá escribiendo

EN MADRID

Corrida extraordinaria de novillos

LIDIA ORDINARIA

BANQUETE CONCURRIDO

Los expositores de la habitación

La salud de la señorita Morales

E. CORTIGUERA Dentista

Carles M. Conachy Dentista

BANQUETE CONCURRIDO

Los expositores de la habitación

La salud de la señorita Morales

E. CORTIGUERA Dentista

Carles M. Conachy Dentista

BANQUETE CONCURRIDO

Los expositores de la habitación



DE BARCELONA

(Por teléfono)

VARIAS NOTICIAS

BARCELONA.—La Ven' desmiente las declaraciones que en Italia, se le han atribuido al señor Ventosa, en las que se decía que este señor se retiraba de la política.

En el campo del Español fueron obsequiados con un vino de honor los argentinos del equipo Boca Juniors.

El capitán de este equipo dio las gracias por los agasajos de que el Boca Juniors había sido objeto en Barcelona.

Añadió que la excursión que hacían por España era puramente deportiva, pues no venían como vencedores y triunfadores, sino como amigos y hermanos de España.

Se lamentó de que en algunas poblaciones españolas se les haya tratado con descortesía.

La excursión—dijo—nos importa 75.000 pesetas.

En Madrid, por dos partidos, hemos pedido 25.000 pesetas, siendo los gastos por nuestra cuenta.

Sin embargo la Gimnástica nos dio por un solo partido 13.500 pesetas.

En Vigo cobramos 15.000 pesetas más los gastos, en Coruña 16.000, en Ibi el 80 por 100 de la entrada, en Bilbao 10.000 pesetas y en Pamplona 9.000 pesetas.

REGRESO DEL CONDE DE FIGOLS

BARCELONA.—Esta mañana, en el expreso, llegó a Barcelona el conde de Figols.

En la estación fué recibido por varios diputados provinciales.

Desde la estación se dirigió a la Diputación provincial, donde se reunió con sus compañeros, cambiando impresiones sobre la situación política de la Corporación.

El conde de Figols recibió momentos después a los periodistas, manifestándoles que no se encargaría ni interinamente de la presidencia de la Diputación.

Seguidamente marchó a la Capitanía general.

En el Gobierno civil se facilitó una nota, que dice así:

El conde de Figols ha manifestado que no acepta en manera alguna la presidencia de la Diputación provincial, por motivos de delicadeza, que yo aplaudo, pero está dispuesto a continuar desempeñando la vicepresidencia de este organismo para demostrar así su adhesión al Directorio.

El gobernador civil ha designado al marqués de Sazatorri para cubrir la vacante de diputado de don Alfonso Sala y ha designado diputado suplente a don Ramón Trullas, de la Cámara de la Propiedad.

LA FIESTA DE SAN JORGE

BARCELONA.—Esta mañana se celebraron actos religiosos con motivo de la festividad de San Jorge, presidiendo el marqués de Marianao, en representación de la Diputación provincial.

Asistió numeroso público.

A las doce de la mañana comenzaron a llegar a la capilla numerosísimos jóvenes, pero ante el temor de que ocurrieran hechos desagradables, se impidió el acceso al público.

A las diez de la mañana estuvo en el Palacio de la Generalidad el señor Sala, que pasó seguidamente a la capilla, donde oyó misa y tomó la comunión.

INFORME TECNICO

BARCELONA.—El gobernador ha facilitado a los periodistas copias del informe de los técnicos que han investigado las causas de la catástrofe de Las Planas.

En él dicen que el material y los talleres se hallan en perfectas condiciones y que el personal está capacitado.

Opinan que el accidente fué debido a un cortocircuito, y que accidentes de esta naturaleza se registran en todos los ferrocarriles eléctricos del mundo.

Afirmar también los técnicos que la humareda a que se han referido algunos testigos obedeció a la combustión del aceite por la presión de los frenos de aire comprimido.

Suscripción para el nuevo hospital

Suma anterior, 33.355 pesetas.

Recaudado en la barbería de Gama: Antonio del Castillo, 2 pesetas; uno de Gama, 3; Miguel García, 1; Hipólito García, 1; Angel Bazaco, 1; Simón Beci, 2; y Arsenio López, 1. Manuel Fernández Vélez, 5; los niños Mari, Angelines, Josefina y Pepin, 4; Severo Lozano, carpintero de Escobedo, 2; Paca Ojeda, 2; María Luisa Fernández Varela, 4; Facundo Barquín, 5; Félix Gutiérrez, 4; Pedro Valero, 5; jefes, oficiales, clases y soldados del Cuerpo de Infantería 2.º Regimiento del Ferrol, 165,30; don Rualdo Balbás, de un arbitraje de futbol entre la U. M. y Muriedas F. C., 10; don Fernando G. Madrazo, de un arbitraje de futbol entre el Athletic Club de Heras e Ilusión de Guarnizo, 4; recaudado entre los niños en una velada teatral en el pueblo de San Vicente de Toranzo, 100. Suscripción abierta en el pueblo de Matubuenaga: don Antonio Matubuenaga, 2; doña Obedilia Gutiérrez, 4; Benito García, 0,30; Francisca Rodríguez, 0,20; Saturnino Fernández, 1; Teodoro Baza, 1; Pedro Fernández, 5; Castro Rojo, 5; Celso Castañón, 0,50; Antonio Rodríguez, 1; José Rueda, 5; hijos de Francisco González, 5; Severiano Mañas, 5; Desiderio Simón, 5; Isidoro Cuevas, 5; Aulo Abad, 0,45; Valentín González, 4; viuda de Atanasio Lanchares, 0,50; María Gutiérrez, 0,30; Trinidad Gutiérrez, 0,10; Félix Martín, 2; Josefa Alvarez, 3; Laureano Gómez, 6,10; Florentino Alonso, 0,50; Timoteo Pérez, 0,20; Rufino González, 4; Ceferrino Díez, 0,50; José González, 1; Bonifacio González, 0,20; Toribio Fuente, 0,50; Gertrudis Corral, 3; Florencio Martín, 0,50; Juan Prado, 1; Teodoro Deán, 5; Alhino Fernández, 5; Emerenciano Alvarez, 4; Pedro Maestro, 1; Baldomero Fernández, 1; Luciano Mediavilla, 1; Clemente Alvarez, 3; José Martínez, 2; Santiago Rodríguez, 1; Teodoro Bapp, 2; Emilio Lantarón, 2; Olegario Blanco, 5; Rafael Rodríguez, 1; Florencio Sanja, 5; Jerónimo García, 2; Juan Manuel González, 0,30; Eugenio Lang, 5; Pedro Pérez, 0,25; Restituto González, 0,50; Ester Brines, 4; Daniel Saiz, 4; Plácido Blas, 1,75; Santiago Lang, 1; Nemesio Robledo, 0,50; Jesús Lacasa, 0,50; Manuel Andrés, 1; Huberto Franz, 5; Manuel Lantarón, 1.

Total general, 33.837,30 pesetas.

NOTAS POLITICAS

(Por teléfono)

EL PRECIO DEL TRIGO

MADRID.—La Hamada Liga Nacional de Campesinos ha elevado una exposición al Gobierno solicitando sean mantenidas cuantas disposiciones han sido dictadas sobre el trigo y las harinas sin tener para nada en cuenta las protestas que han hecho los grandes productores y acaparadores del citado cereal.

También en el mismo documento piden a los poderes públicos presionar su ayuda a los agricultores humildes y a los que siembran cantidades medianas de trigo y otros productos agrícolas, y en general que procuren mejorarse, en lo que sea posible a los profesionales del campo dentro del proyecto general de agricultura que el Gobierno tiene en estudio.

EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—El presidente interino del Directorio despachó con los subsecretarios de los ministerios de Gobernación, Hacienda, Estado y Marina y con el director general de Comunicaciones.

Después recibió el contralmirante Magaz la visita del gobernador civil de Gerona, don marqués de Liniere y del conde de Gamazo.

EL POR QUE DE UN APLAZAMIENTO

MADRID.—El aplazamiento del acto de entrega de la bandera a los Regulares de Melilla, que debía de celebrarse en Málaga con gran solemnidad, se ha debido a un desastre lamentable, pues cuando ya estaba la bandera terminada ya estaba una cerilla encendida, que quemó una parte importante e imposible de reparar.

UNA NOTA OFICIOSA

MADRID.—El ministerio de Estado ha facilitado una nota oficiosa en la que dice que habiendo publicado varios periódicos la noticia de haber sido asesinado en Panamá el ingeniero español don Luis Múgica, con detalles del ensañamiento que había habido en el crimen, se consideró obligado a telegrafiar al cónsul español pidiéndole detalles del suceso.

Nuestro representante en dicha nación ha contestado manifestando que el don Luis Múgica no es español ni ingeniero, sino un industrial panameño y agente de Bolsa en aquel país.

SIN CONSEJO

MADRID.—El marqués de Magaz no acudió esta tarde a la Presidencia.

Comunicaron que iría a última hora para despachar los asuntos de trámite.

Como jueves, esta tarde no celebró Consejo el Directorio.

A primera hora de la noche estuvo el marqués de Magaz en la Presidencia.

Al salir dijo el presidente interino del Directorio a los periodistas que no ocurría nada de particular. Únicamente el accidente acaecido al general Navarro.

Este accidente se dirigió de Tetuán a Ceuta para despedir a su familia.

Al automóvil, que iba a gran velocidad, se le desprendió una rueda y volcó el coche.

El general Navarro resultó con heridas en la cabeza, en un brazo y en una pierna.

Esta última herida es muy profunda.

Se ignora si las heridas se han producido al general Navarro el automóvil en que viajaba u otro que pasó por el lugar del accidente.

Terminó diciendo que el general Primo de Rivera ha aplazado su regreso a Madrid hasta el 29 o el 30.

UNA DISTINCION

MADRID.—Esta tarde estuvo en la Presidencia una comisión, presidida por el gobernador de Gerona y un teniente alcalde de Figueras, para entregar al general Nouvilas un diploma con el nombramiento de hijo adoptivo de Figueras.

UNA COMISION DE MINEROS

MADRID.—Una comisión de la Conferencia Nacional de la Minería visitó esta tarde al general Nouvilas para hacerle entrega de una de las conclusiones, desdoblada de las demás que han sido aprobadas y que se considera urgente.

Se relaciona con el Estatuto municipal en la parte que afecta al derecho que se concede a los municipios para aplicar un nuevo impuesto, que los representantes mineros consideran elevado.

Espectáculos

TEATRO PEREDA

Compañía Aurora Redondo y Valeriano León.

Funciones populares.

Hoy, viernes, a las seis y media: «Rositas de olor.»

A las diez y media: «Mujercita mía»

SALA NARBON

(El cinema del público selecto.)

Hoy, viernes, única sección a las siete menos cuarto: «Selección. S. A.» presenta «Fruta prohibida», comedia dramática en siete actos, interpretada por Agnes Ayres, Kathlyn Williams y Theodore Roberts. (Programa Ajuria Especial.) Dirección personal de Cecil de Mille.

En el sexto acto, maravillosa y deslumbrante «féerie», titulada «La Cenicienta». La taquilla se abrirá a las cinco.

PABELLON NARBON

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, viernes, a las seis y media: «Fruta prohibida», comedia dramática en siete actos, por Agnes Ayres, Kathlyn Williams y Theodore Roberts y dirigida por Cecil B. de Mille. (Programa Ajuria Especial.)

En el sexto acto, maravillosa y deslumbrante «féerie», titulada «La Cenicienta». La taquilla se abrirá a las cinco.

GRAN CINEMA

(Palacio de la Cinematografía)

Hoy, viernes, 24 de abril de 1925, a las seis y media: «Una aventura de pueblo», comedia-drama en cinco partes, interpretada por Lars Hanson.

Una película cómica.

CINEMA INFANTIL (Calle de Bonifaz)

Sección continua desde las seis: «El misterio de los 13», por el Conde Hugo. «Manantial inagotable».

Royalty

Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ

Máquina Americana OMEGA, para la producción del café Express.

Mariscos variados.

Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Plato del día: Salsichas a la Parmantier.

COMISION PROVINCIAL

El libro del niño montañés

En la sesión que celebró esta Corporación el miércoles 22 del actual bajo la presidencia del señor López Argüello, asistiendo los vocales señores Díez Ceballos, Fernández Regatillo, Miguel Crisol, Cabrero Mons, Mirapeix y Nieto Campoy, adoptaron las siguientes resoluciones:

Se informó al señor gobernador el expediente instruido por la Sociedad Solway y Compañía solicitando autorización para establecer dos sondeos en una de sus concesiones mineras del término municipal de Polanco y en las proximidades del camino vecinal que desde dicho pueblo va al de Rumoroso.

Fué aprobada la distribución de fondos para pago de obligaciones de la Exema. Diputación durante el mes de mayo próximo.

También el estado de precios de los artículos para el suministro a las tropas de los pueblos de la provincia durante el mes de marzo último.

Se acepta la liquidación de obras en la carretera provincial de Berangá a Cagigas Plantadas formada por el señor ingeniero director.

Se admite la dimisión que del cargo de maestro auxiliar de la escuela de la Casa de Caridad presenta don Valentín García por haber sido nombrado en virtud de oposición maestro propietario de la Escuela de Malavilla (Vizcaya).

Se aprueba las cuentas siguientes: la de los abastecedores de víveres a los Establecimientos de beneficencia en el mes de marzo último; de gastos menores en la papelería provincial; al almacén de los Sobrinos de Martínez Zorrilla de varias piezas de gasa hidrófila para los servicios del Hospital; y la de aceite para los Establecimientos benéficos servidos por la Cooperativa «La Conventuelle».

Se desestima la instancia de Aurelio García, vecino de Mazuecarras, solicitando un socorro de lactancia para sus hijos gemelos, por que resulta del expediente que tienen más de siete meses de edad y por tanto se hallan fuera de las condiciones que ha señalado a ese efecto la Corporación.

Fué autorizado el director facultativo del Hospital para adquirir varios medicamentos.

En el Manicomio de Valladolid serán recluidos dos presuntos demenciales.

Ingresarán en la Casa de Caridad tres asilados.

Se designa al diputado señor Fernández Regatillo para que represente a la Corporación en el acto de la subasta de harinas para la panadería provincial que tendrá lugar el día 30 del actual.

Comunica el señor presidente que en vista de las indicaciones que se hicieron por la Comisión de beneficencia en la sesión anterior, practicó las gestiones necesarias para que la Casa Nestlé facilitase la leche condensada y harina lactada que se necesitaba para la Inclusa, habiendo

logrado que al segundo día se sirviese el pedido.

También da cuenta el señor presidente de la reunión que ha celebrado con los señores alcalde de esta capital y presidente de la Cámara de Comercio relacionada con la Escuela de Náutica en cuanto a hacerse cargo del material de enseñanza, instalación de clases en las aulas de la Escuela de Artes y Oficios por la compatibilidad de horas de ambos estudios.

Presenta el señor presidente las bases para el concurso de un libro de lectura escolar destinado a los niños de esta provincia, y contendrá trozos selectos en prosa y verso de nuestros gloriosos escritores montañeses; siendo desde luego aceptada con el mayor agrado tal proposición, de la que se dará cuenta al pleno de la Corporación para que revoque lo que juzgue oportuno.

Con motivo de las gestiones que varios alcaldes de los Ayuntamientos de los partidos de Ramales y Laredo vienen realizando para oponerse a la concesión solicitada de las aguas del «concesión» destinada al abastecimiento de la Villa de Bilbao, manifiesta el señor presidente que ha hecho un estudio del asunto cambiando también impresiones con el alcalde de Limpias y desde luego procede de conformidad con el informe que en su día emitió la Comisión provincial, se hace preciso sustentar las razones entonces expuestas para insistir en la oposición formulada, empleando al efecto cuantos medios y recursos legales sean precisos; y en ese sentido se acuerda.

Propone el señor presidente la «conveniencia» de que por cuarenta o fondos provinciales se edite un libro que contenga las fotografías de sus monumentos artísticos de la provincia con un texto explicativo de las mismas de igual forma que la colección titulada «España Artística» que tanto éxito ha alcanzado, pudiendo desde luego contar con la valiosa cooperación de los distinguidos e ilustrados arquitectos montañeses don Elías Ortiz de la Torre y don Gonzalo Bringas. La Corporación acepta de buen grado esa iniciativa de la que se dará cuenta a la Diputación para que en el caso de aprobarla se incluya en el presupuesto el crédito correspondiente.

Del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria se ha recibido una comunicación interesante de esta Diputación de Santander que contribuya a la propaganda necesaria a fin de que la provincia esté representada en la Exposición de Hulla blanca y del Turismo que se celebrará en la ciudad de Grenoble (Francia) en los meses de mayo a octubre próximos; y ante la importancia que ese asunto tiene para la Montaña, se designa una Comisión formada por los señores Mirapeix y Fernández Regatillo a fin de que realicen los trabajos que consideren adecuados a tal objeto.

En el puerto de Amberes, completando un cargamento de 3.200 toneladas de cemento con destino a Tampa (Florida).

En este viaje, además de la tripulación ordinaria, irán practicando a su bordo treinta y siete cadetes de la Marina mercante belga.

La Mala Real Inglesa

Para esta conocida Compañía naviera se están construyendo en astilleros irlandeses dos grandes trasatlánticos, a motores, de 22.000 toneladas gruesas.

Los motores Diesel, que moverán cada uno de estos buques, desarrollarán una fuerza de 20.000 caballos indicados.

Las nuevas tarifas del canal de Panamá

La Junta administrativa del canal de Panamá ha puesto en vigor la nueva tarifa que registró desde ahora el tráfico marítimo.

Los buques, transportando mercancías o pasajeros, pagarán 1,20 dólares por tonelada de registro neto.

Los barcos que pasen en lastre o sin pasajeros, 0,72 dólares sobre el tonelaje neto.

Y los navios de guerra, transporte o buques hospitales, 0,50 dólares.

Compañía Trasatlántica

Según radiogramas recibidos en esta Casa Consignataria, se encontraban navegando, sin novedad, el miércoles, día 22 del actual, al meridiano, el vapor «Alfonso XIII» a 789 millas de Habana y el vapor «Cristóbal Colón» a 393 millas de Coruña.

UNA PETICION

Los colegiados doctores y licenciados de Valladolid

El Colegio arriba expresado se ha reunido y acordado solicitar el concurso de los demás Colegios para pedir que únicamente puedan dedicarse a la enseñanza, etc., los titulares en Ciencias y Letras con exclusión de los demás títulos académicos.

También se pedirá por lo que afecta a la Primera enseñanza, que se observe el mismo criterio, autorizando para ejercer en los Centros privados, únicamente a los que tengan título de maestro.

SALA NARBON

HOY, VIERNES

«ÉXITO COLOSAL!»

SELECCION, S. A. presenta

FRUTA PROHIBIDA

Comedia dramática en siete actos, dirigida por CECIL B. DE MILLE y perteneciente al selectísimo PROGRAMA AJURIA ESPECIAL

AGNES AYRES - KATHLYN WILLIAM - THEODORE ROBERTS

En el sexto acto, maravillosa y deslumbrante «féerie», titulada

LA CENICIENTA

ÚNICA SECCION A LAS SIETE MENOS CUARTO

La taquilla se abrirá a las cinco

EL PRIMER AMIGO DE LOS NIÑOS. Polvos antisépticos Calber. Ideal para los escorridos de los niños, y las irritaciones de su cutis. No tienen rival para las personas de cutis muy fino. Admirables para el cuerpo después del baño. Usados después de afeitarse refrescan maravillosamente y evitan la infección. Hacen desaparecer el mal olor del sudor. Una vez usados los adoptará para toda la vida, y recabará cualquier otra marca. JABÓN CALBER. Es el complemento ideal de los Polvos. A base de miel y glicerina, es balsámico, refrescante, y de un perfume cuya fragancia es el de las flores más aromáticas. No hay mejor jabón que el JABÓN CALBER. De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Compañía y Díaz F. y C. vno.

COLONA Aromas de la Tierra LA ROSARIO SA. Imagen de una mujer en un paisaje.

DEL EXTRANJERO

(Por teléfono)

NUEVOS ATENTADOS EN BULGARIA

PARIS.—Se reciben noticias de Sofía dando cuenta de que se han registrado nuevos atentados.

Las víctimas han sido el ex ministro de la policía bulgara Truckin. Ambos resultaron muertos.

En la región de Kustendil se ha librado un sangriento combate, resultando muertos veinte soldados, diez comunistas y varios campesinos.

LOS PRESUPUESTOS FRANCESES

PARIS.—El Senado ha continuado esta tarde la discusión de los presupuestos.

LA SEGURIDAD TERRITORIAL

PARIS.—«Le Matin» asegura que Painlevé y Briand se trasladarán en breve a Londres para conferenciar con el Gobierno inglés acerca de la seguridad territorial.

HERRIOT TOMA POSESION

PARIS.—Ha tomado posesión del cargo de presidente de la Cámara de diputados el ex presidente del Consejo, Herriot.

Este pronunció un discurso en el que afirmó que su voluntad es la de ser un árbitro imparcial, pero que procurará ser fiel a sus convicciones democráticas y pacifistas.

BOLSAS

DE MADRID

Día 22 Día 23

Interior F..... 71 15 71 05

" E..... 71 30 71 10

" D..... 71 45 71 05

" G..... 71 45 71 20

" B..... 71 45 71 50

" A..... 72 00 71 50

" G. H..... 72 00 00 00

Exterior (partida)..... 85 20 85 30

Amortizable 1920 F..... 96 70 00 00

" E..... 00 00 96 75

" D..... 96 75 96 75

" G..... 96 90 96 75

" B..... 96 75 96 75

" A..... 96 90 96 50

" G. H..... 96 90 96 50

Tesoros enero..... 103 00 102 90

" febrero..... 103 85 103 90

" abril..... 102 90 102 90

CEDULAS

Banco Hipotecario 4 %..... 93 00 92 65

" " 5 %..... 100 95 100 90

" " 6 %..... 111 75 112 00

ACCIONES

Banco de España..... 576 50 576 50

" Hispano Americano..... 00 00 00 00

" Español del Crédito..... 170 00 170 00

" Español del Río de la Plata..... 49 00 48 50

" Central..... 00 00 00 00

Tabacos..... 00 00 286 00

Azucares (preferente)..... 107 50 107 75

Idem (ordinarias)..... 43 75 43 50

Nortes..... 380 50 00 00

Alicantes..... 363 50 362 50

Minas del Rif..... 77 50 00 00

Alicante, 1.ª..... 295 50 296 00

Norte..... 66 45 65 75

Asturias..... 00 00 00 00

Norte 6 %..... 00 00 102 35

Rifotinto 6 %..... 00 00 102 00

Asturiana de Minas..... 00 00 102 00



# El Baracaldo, con Travieso y Antón, frente al equipo de Cantabria

Anoche, después de recibida la noticia de la imposibilidad del desplazamiento del equipo campeón de España, la Federación Regional de Cantabria volvió a reanudar sus gestiones con el equipo vizcaíno de Baracaldo, que regenta el famoso delantero centro Manolo González (Travieso).

A la vez trató la Federación con el Asta, desistiendo por fin de traer a este equipo y decidiéndose por el Baracaldés, considerado hoy como uno de los mejores de Vizcaya, si no olvidamos que en sus líneas se encuentran elementos valiosísimos de reciente ingreso.

Tememos por el nuestro. La falta probable de Oscar Rodríguez coloca a nuestro equipo regional en condiciones de handicap considerable, difícil de evitar con sustituto alguno. Por el contrario, el equipo vizcaíno vendrá más potente que nunca. Antón, el punzante jugador, cuyo nombre se barajó como probable raquíngista, aparecerá con el equipo de Travieso, confirmado así cuanto dijimos días pasados en nuestra charla con el delantero centro famoso. Antón vendrá ocupando el centro de los medios, y San Cristóbal, Gavia y Ruiz completarán el ataque, reforzándolo notablemente. Junto a éstos, Madariaga, Gorostiza, Egüa, Urbarrí, etc., harán que el conjunto baracaldés sea perfecto y muy de temer.

## ¿Arbitrará Fermin?

Esto es lo que se pretende, y nunca mayor acierto ni suerte que conseguirlo. Para ello, la Regional se ha dirigido telefónicamente a la Nacional, recabando de ésta una sobre-orden al respecto presentado por el colegiado montañés.

Sabemos que este arbitraje es de conformidad del Baracaldo, quien a la vez ha pedido a la Federación que los encargados de ayudar en las líneas sean uno de Vizcaya y otro de Santander.

Desde luego, todo parece, siendo de esta manera, ofrecer una absoluta garantía para los equipos contendientes, pues el Baracaldo tiene muy en cuenta que viene a vérselas con un equipo seleccionado, aunque esto, señores, no sea un detalle digno de tener en cuenta, sino evidentes los mismos resultados que dan las selecciones en sus primeros encuentros, debido a la falta de conexión de sus líneas.

Pero, en fin, todo favorece al encuentro, y de hacer un buen tiempo, los campos del Sardinero se verán llenos de público.

## Arbitrará Quintana en Barcelona?

El Colegio Regional de Arbitros ha recibido un telegrama de la Nacional designando para el arbitraje de la semifinal del grupo entre los equipos Júpiter y Ferroviaria al colegiado santanderino Alejandro Quintana, que actualmente se encuentra en Barcelona, lugar donde se ha de jugar este partido interesantísimo el próximo domingo.

## Real regresa

Ayer regresó de Barcelona el colegiado Manolo Real, después de haber ayudado en su arbitraje al juez de campo del encuentro Baracaldo-Albellec, jugado el pasado domingo en Las Cortes.

# Denuncias y sucesos

### Luis Ruiz Zorrilla

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO  
DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5  
Méndez Núñez, núm. 13  
De regreso del Congreso otorinolaringológico, reanuda su consulta.

### Angel Ruiz Zorrilla

VIAS URINARIAS—SECRETAS  
CIRUGIA GENERAL  
Reanuda su consulta de 11 a 1 y media y de 5 a 6, Plaza Vieja, número 2 (segunda planta).

### Le quería "mojar" con la albaceteña

Entre las familias de Máximo Harro Diestro y Francisco Alonso Pila vecinos de Miengo, existían rivalidades y resentimientos.

Así las cosas, Máximo se encontró con Paco y después de cachetearlo con el dedo, metió mano a una navaja de Albacete y le amenazó con darle "muñe", públicamente.

A Máximo se le detuvo y se le ocupó la albaceteña con que amenazó a Paco.

### Riñas de chicos

En la Casa de Socorro, curaron ayer a Manuel Gómez Gutiérrez, de 11 años, una contusión en la región occipital que le produjo otro muchacho que le pegó.

### Añoran los perros

Marina Uberti Pérez, de 42 años, fué curada en la Casa de Socorro de una herida en la pierna derecha que le causó un perro que la mordió en la calle de Tetuán.

### VINO GACHO

YODO-TANICO FOSFATADO  
Potoderoso tónico reconstituyente  
De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Díaz E. y Galvo.

### Pidió el "fiato" y se cayó

A nombre de un distinguido propietario de Reinos, fué pidiendo al "fiato", en varios establecimientos, diversos géneros, una vecina de dicha villa.

Lo estafado por este procedimiento ascendió a la cantidad de 778,20 pesetas, y dicha vecina ha sido puesta a disposición del Juzgado de Instrucción.

### Se cayó en el Paredón

La niña Aida Taboada, de 5 años, se hallaba ayer tarde jugando en el Paredón, junto a la barandilla de una de las rampas, a una altura de unos dos metros.

Entretendida en sus juegos, perdió el equilibrio y cayó al suelo, quedando sin sentido.

El guardia municipal Fernando Zamora, que, franco de servicio, accidentalmente pasaba por allí, recogió a la niña y la condujo a la Casa de Socorro, donde le fué apreciada una contusión y conmoción cerebral.

Terminada la asistencia, pasó la niña a su domicilio, en Ruameror, en brazos de una mujer de su familia.

### R. Presmanes DENTISTA

Puerta, 1 duplicado, pral.  
Reanuda la consulta.

### Los graciosos

Han sido detenidos y multados gubernativamente los jóvenes Hilario Solís, Francisco Setién, Valentín Ruiz y José Bellido, cuatro graciosos que en Narbón se dedicaban a molestar a los espectadores con sus destemplanzas.

### De la bicicleta al suelo

El joven Telesforo Ricardo Prieto, de 16 años, yendo por el Muelle, montado en bicicleta, hizo un falso viraje y cayó al suelo.

En la Casa de Socorro curaron a Telesforo una distensión ligamentosa del pie derecho.

### EN EL ATENEO DE SANTANDER

# Exposición de artistas noveles

Amigo Río: Con el más grande de los placeres te envío mi modesto juicio sobre esta simpática exhibición de noveles.

Dos pintores y dos escultores se destacan gallardamente del grupo, constituyendo una potente revelación: Santiago Corro, Rufino R. Ceballos, J. Otero y José Villalobos.

Año y medio ha pasado ya una temporada pintando en Laredo; entonces me fué dado conocer a Corro. Su padre me mostró las obras del rapaz, constituidas por copias de Martínez Abades y de otros sujetos por el estilo. Aquello no revelaba nada—era su incipiente y desorientación. Yo le aconsejé en la medida de mis conocimientos y viví Dios! que el mozo ha aprovechado el tiempo a las mil maravillas.

Me sorprende fué grande al contemplar su bagaje actual. Corro ha dado un paso gigantesco—paso que muchos de los que este verano están iniciados en el arte, no han conseguido disculpablemente dotado de una retina decididamente.

Sabidamente pintado su paisaje "Contraluz", tiene ambiente. Muy fina la nota del "Pórtico de Ayuntamiento"—resulta en grises muy filtrados; pero antojásemos su obra compare las casas de "La Calzada Romana".

En este lienzo hallamos ya frutos maduros: es bello de orquestación total, rico de materia y finísimo de matices.

Como somos la mayoría de los artistas es Corro, Corro es pobre, y creo no tanto que valia la pena que nuestros diputados se fijasen en este joven tan preñado de futuro.

Eliminando todos los "judaismos", tengo para mí que en Rufino R. Ceballos existe un interesantísimo pintor del mañana.

A la legua se ve que desconoce lo más elemental del dibujo y por ende del color. Esto me afirma más aún, en mi creencia de encontrarnos ante un temperamento potente y creador.

El cuadro de "Los quintos" es un dechado de gracia e ingenuidad. Ceballos es un alma tan pura que aún está exenta del bautismo, del más elemental de los pecados. ¡Oh el encanto del bautismo, con sus piedras redondas, dibujadas con sus patas inconscientemente geniales! Con inconscientemente geniales cosas graciosas a nuestra sensibilidad tan cansada de perfecciones.

### Funciones mensuales

La Archicofradía del Niño Jesús de Praga celebrará hoy sábado, en la iglesia de los Padres Carmelitas, los cultos mensuales dedicados a las personas mayores.

El domingo 26 se celebrará la función mensual para los niños, con los siguientes cultos: a las ocho de la mañana, misa de comunión general, con acompañamiento de órgano.

Por la tarde, a las cuatro, rosario, coronilla y acto de consagración al Divino Infante de Praga, breve plática por el director de la Cofradía, reverendo Padre Melquiades, cánticos y procesión por las naves del templo.

### La Caridad de Santander

El movimiento en el Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 827.  
Estancias causadas por transeúntes, 41.  
Recogidos por pedir en la vía pública, 1.  
Asilados existentes en el Establecimiento, 439.

### Enfermedades de los niños

Rafael Estrafí  
MEDICO DE LA "GOTA DE LECHE"  
Isabel II, 6, 3.—Consulta de 11 a 1  
TELÉFONO 346

### Movimiento demográfico

Juzgado del Este

Nacimientos: Varones dos y hembras dos.  
Defunciones: José Pérez Fuente, 5 años, paseo Sánchez Porrúa, 21, primero.  
Matrimonios: Ninguno.

Juzgado del Oeste

Nacimientos: Varones uno y hembras tres.  
Defunciones: Cesárea López Quintana, 53 años, Magallanes, 4, bajo; Carmen Paulina Abad Fuente, 3 años, Casa Expósitos; Gregorio Rosal Alcazar, 72 años, Hospital civil; Ángel Diego Sánchez, 13 meses, Garmier, 3, primero.  
Matrimonios: Ninguno.

# DE MARRUECOS

(Por teléfono)

### VARIAS NOTICIAS

MELILLA.—El transporte "Almirante Lobo" y el remolcador "Cartagenera", después de recoger algunos efectos extralidos del acorazado "España" y el personal afecto a dicho acorazado, marcharán a Cartagena.

Las escuadrillas aéreas reconocieron el frente, desde Afrau hasta Afsó, bombardeando pequeños grupos.

—Sábese que en el bombardeo aéreo de anteayer el enemigo sufrió unas cincuenta bajas.

—Procedente de Río Martín llegó un hidro "Dornier".

—Se ha dispuesto que las posiciones de Batel y Tistutin pasen a depender de la circunscripción de Drif.

### AMIGOS Y ENEMIGOS DE ABD-EL-KRIM

TETUAN.—Cada día toma mayor incremento la lucha entre los admirables amigos y enemigos de Abd-el-Krim.

El jefe de éste en Anyera se ha visto obligado a trasladarse a Beni Salem, donde ya ha sido batido por Solimán el Jatavi.

La sumisión de cierta parte de Anyera ha producido gran irritación en Abd-el-Krim, que ha dado órdenes para que los rifeños castiguen esta cabila.

En Wad-Rás reina también gran descontento contra la hostilidad, que ha arruinado a una región muy rica por su comercio con Tetuán.

### LA HERENCIA DEL TORERO

será uno de los estrenos de la

### COMPANIA ALCORIZA

en el GRAN CINEMA

### UNA PUÑALADA

### Aguantándose los intestinos con la mano

Llega al hospital

(Por teléfono)

MALAGA.—Comunican de Ronda que el pasado domingo, durante un partido de fútbol, intentó penetrar en el campo para presenciarse un sujeto apellidado Prieto, el cual, por no ir provisto de la correspondiente entrada, le impidió el paso el portero del campo.

Se planteó una violenta disputa, la cual terminó por que varios espectadores se pusieron de parte del portero, obligando al Prieto a abandonar el campo.

Anoche se encontraron en un establecimiento Prieto y el portero.

Prieto invitó a éste a salir a la calle.

Ambos se dirigieron a las afueras del pueblo, y Prieto, súbitamente, dió al portero una puñalada en el vientre.

El portero se echó mano a la herida para evitar que se le salieran los intestinos y emborrendo el regreso a Ronda, ingresando en el hospital en gravísimo estado.

El agresor ha sido detenido.

### ALCORIZA

se presentará por primera vez en el GRAN CINEMA

### Comisión del homenaje al marqués de Valdecilla

Suscripción popular abierta para construir en Santander el Grupo escolar "Ramón Pelayo", como homenaje vivo y monumento al insigne patrio y benefactor de la Enseñanza popular, excelentísimo Sr. marqués de Valdecilla.

Don Guillermo Solms, 1.000 pesetas; doña Dolores Carretero, 18,75; don José Cano López, 14,35; don Antonio Angulo, 14,30; don Víctor de la Serna, 12,30; don Luis Ortiz, 9,80; don Lorenzo González Alonso, 9,80; don Teófilo Gómez Baso, 9,80; don Lorenzo Salas, 9,80; don José Arriaga, 3.—Total general, 1.099,90.

La suscripción se halla abierta pudiendo remitirse los donativos al presidente de la Comisión don José Cano, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, Magallanes, 25. La Comisión tiene cuenta corriente en la Sucursal del Banco Hispano Americano en Santander, y las cantidades recaudadas se van ingresando en la misma. Se irán publicando en la prensa local las listas de todos los donantes y se admitirá cualquier cantidad por modesta que sea, esperando la Comisión que todas las clases sociales de la capital y de la provincia han de contribuir a que pronto sea una realidad el proyectado Grupo escolar.

### Coral de Santander

De acuerdo con lo que dispone el artículo 53 del reglamento, se convoca a junta general extraordinaria para el domingo día 26 del actual, a las once de la mañana, en el local de ensayos. Se ruega la más puntual asistencia.

ORDEN DEL DIA  
Elección de los cargos vacantes.  
Proposiciones de la Junta directiva.

# DE TODAS PARTE

(Por teléfono)

### LLEGADA DE UN INFANTE

SEVILLA.—Esta mañana ha llegado, procedente de Madrid, el infante don Alfonso, hijo del infante don Carlos.

Fué recibido en la estación por distinguidas personalidades.

### UNA VISITA

MALAGA.—El comandante del "Castillo" ha visitado a las autoridades, conferenciando con ellas, que la ciudad regala al mencionado buque.

El acto de la entrega tendrá lugar en el mes de junio.

### UNA CONFERENCIA

MADRID.—En la Residencia de Estudiantes ha dado esta tarde una conferencia Américo Castro sobre el tema "Cervantes".

Fué muy aplaudido.

### LAS CHOZAS DE LA ALHONDIQA

MADRID.—Por orden del gobernador civil han sido quemadas y destruidas totalmente las chozas de la Alhondiga, que eran un verdadero foco de infección.

Los alojados en ellas han pasado a la Colonia de Beneficencia del Trabajo, establecida en la pradera del Corregidor.

Los que no sean de Madrid serán enviados a sus respectivas provincias.

# Homenaje a los héroes montañeses

Suscripción pública para regalar tres banderas de combate a los buques de guerra "Alsedo", "Velasco" y "Bustamante".

Suma anterior, 3.082,50 pesetas.  
Don Mariano Zumelzu, 5 pesetas; don Adolfo Candamo, 5; don Alfredo Nardiz, 5; doña Emilia Vial de Nardiz, 5; doña María Nardiz, 1; doña Elena Nardiz, 1; doña Angeles Nardiz, 1; doña Emilia Nardiz, 1; don José Luis Nardiz, 1; don Enrique Nardiz, 1; don Fernando Nardiz, 1; don José María Quintanilla, 15; Prácticos del Puerto; don José F. Vayas, 5; don Joaquín Díaz, 5; don Nicolás Azucena, 5; don Indalecio Santos, 5; don Germán del Río, 5; don Miguel Ruano, 5; don Carlos G. Torre, 5; don Jesús Duñavellita, 5; don Manuel Revuelta, 5; don Jesús Cantolla, 5; don Juan Sánchez, 5; don Francisco Gardina, 5; Estación de Biología Gardina, 15; Rotary Club, 50; excelentísimo señor don Juan J. Ruano de la Sota, 25.  
Suma, 3.274,50 pesetas.

### COMPANIA ALCORIZA

representará lujosamente

### LA VIRGEN DE UTRERA

EN PUENTEGENIL

### Formidable escándalo por el juego

(Por teléfono)

CORDOBA.—Comunican de Puente-genil que en el Casino se venía jugando a la ruleta desde hace dos meses.

En la madrugada del día 19 último, el médico Luis Melgar pidió una importante cantidad y desespeñado, rompió los cristales y las luces del Casino.

Salió después a la calle, dando lugar a un fenomenal escándalo.

Ante la casa del alcalde, que es cuando se comenzó a decir a grandes voces que en el Casino se le había robado una fuerte cantidad.

Requirió el médico el auxilio de dos serenos para que fueran a sorprender la partida, pero cuando entraban en el Casino, un grupo de socios salió a la puerta para impedirle el paso, produciéndose con tal motivo un ruinesísimo incidente.

Intervino el capitán de la Guardia civil, el cual ha dado orden para que se instruyan diligencias.

El suceso ha producido gran revuelo.

### COMEDIAS DE AVENTURAS

### COMPANIA ALCORIZA

IMPORTANTE

### Asociación de Inquilinos

Habiéndose acordado en junta general celebrada por esta Asociación la elevación a diez pesetas los derechos de renta de entrada a partir del día 31 de mayo, y a veinticinco pesetas, más el pago de los recibos pendientes, a todos aquellos que siendo socios fueron baja sin causa justificada.

Por disposición de la referida junta general se pone en conocimiento del público, para que cuantas personas quieran acogerse a los beneficios de la Asociación, en las condiciones actuales, lo hagan antes de expirar el referido plazo.—La Directiva.

### DR. JOSE MATORRAS

Partos.—Enfermedades de la mujer  
San Francisco, 25. 2.—De once a una

## TEATRO DE PEREDA

Compañía de AURORA REDONDO y VALERIANO LEON

### FUNCIONES POPULARES

HOY: Tarde, a las seis y media

ÉXITO COLOSAL ROSITAS DE OLOR.....

Noche, a las diez y media

GRAN ÉXITO IMUJERCITA MÍA!

## EL AGUA DE CORCONTE

cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, hacen desaparecer las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina de pus, sangre u otros residuos. Consulte a su Doctor, quien opinará como nosotros.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías o pidanse a la ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER

## ELIXIR ESTOMACAL

# SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO  
DIARREAS EN NIÑOS  
DISPEPSIA  
DIAFRAGMA, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO  
ACEDIAS Y VÓMITOS  
DILATACION Y ÚLCERA del Estómago  
INAPETENCIA  
DISENTERIA  
FLATULENCIAS

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluido en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una botella y su precio que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, cuidados de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo